
 

 

Protokoll Sitzung Jugendgemeinderat 

am 20.05.2026 

 

 

Teilnehmer: Eliza Fleckenstein, Lena Wiedemann, Shirin Schray, Mia Baic, 

Emilija Pepic, Mattis Danner, Stefanie Süss 

Besucher: Veronika Kohut, Levin (Praktikant beim Rathaus) 

Entschuldigt: Marwin Mizioch, Tim Wiedemann, Hannah Greulich, Ben 

Khoschbin 

 

TOP 1  Planung des Dorffestes (Abschluss) 

Es kam bei der Planung des Dorffestes zu zwei Absagen potenzieller 

Kooperationen. Das Dorffest für das Jahr 2026 muss Abgesagt werden. 

Die organisierte Band wird verständigt und abgesagt. 

Bis Juli muss sich der Jugendgemeinderat mit der Planung für das nächste 

Dorffest auseinandersetzen und gegebenenfalls Vereine für Unterstützung 

anfragen. 

 

TOP 2  Streuobstaktion 

Steffi wird dem Jugendgemeinderat einen Termin für die Einweihung der 

Beschilderung für die Streuobstbäume senden. Der Termin wird allerdings noch 

mit Herrn Ingo Schneider (BUND) und dem Bauamt abgeklärt. 

 

TOP 3  Werbevideo 

Es werden erstmals Ideen für das Werbevideo gesammelt. Eventuell wird das 

Werbevideo mit dem Jugendgemeinderat gedreht. Es werden auch die Ideen 

die in der letzten Sitzung aufgegriffen wurden nochmals für alle erklärt. 



 

Schirin, Mia und Veronika erklären sich bereit, für das Werbevideo gefilmt zu 

werden. 

Eliza wird sich ein Skript für das Werbevideo überlegen. 

 

TOP 4  OGV 

Der Jugendgemeinderat wurde eingeladen, um mit dem OGV, Ideen 

auszutauschen. Es wurde eine kleine Führung für die anwesenden vom 

Jugendgemeinderat gegeben. 

Das Problem des OGV sind aktuell die Mitglieder die einen hohen 

Altersdurchschnitt haben.  

Es wurden Möglichkeiten zur Unterstützung erörtert. 

 

Idee: Naturnahe Gestaltung der Lebensräume für „Insekten“ (Bienen, 

Schmetterlinge, etc.) diese Lebensräume wären angedacht für die leeren 

Grünflächen in Forst. 

Der Jugendgemeinderat soll auf diese leeren Grünflächen aufmerksam machen. 

Dieses Projekt trägt den Namen „Das Haarer Model“. Dieses Projekt würde 

ebenso als etwas „Weiterführendes“ zu den Streuobstbäumen zählen. 

Eine Überlegung von Stefanie Süss ist es, den Bauamtsleiter der Gemeinde, den 

Bauhofleiter sowie die Gärtner vom Bauhof einzuladen. 

 

Dieses Projekt wäre eine Zeitintensives Projekt. 

Eine Idee für einen Slogan gab es ebenso:  

Für unsere Zukunft mit den Insekten – Euer Jugendgemeinderat 

Man könnte in Verbindung mit diesem Projekt ebenso die Bürger von Forst 

verbinden, indem man z. B. die Streuobst- und Naturpädagogin Katrin 

Dickgießer-Weiß für einen Vortrag einladen würde. 

 

 



TOP 5  Sonstiges 

Es wird das Event Deluxe „Lange Nacht der Jugendkultur“ angesprochen. 

Eliza, Veronika und eventuell Emilia werden am 11.07 helfen und Waffeln 

machen. 

 

Das Thema Heidesee wird aufgegriffen. 

Es wird weiterhin ein Pächter für das Grundstück gesucht. 

Der Jugendgemeinderat wird das Thema Heidesee abschließen. 

 

Auch weiterhin werden Termin von „Jugenderklärt“ in der Bücherei stattfinden. 

Eliza und Veronika sind bei dem nächsten Termin am 23.05.2026 dabei. 

Bis Juli stehen die Termine bereits, alles danach wird erst nach dem 

Sommerferien stattfinden. Genaue Termine gibt es allerdings noch nicht.  

 

Die Termine für die nächste Jugendgemeinderatssitzungen: 

 

11.06.2026 – 19:30 Uhr 

23.07.2026 – 19:30 Uhr 

23.09.2026 – 19:30 Uhr 

 

Die Sitzung wird geschlossen. 

 

 

 

__________________________                                    ______________________ 

Vorsitzender        Schriftführer 


